

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 598

28-06-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി. യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ ,</b>  <b>ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്,</b>  <b>ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ,</b>  <b>ശ്രീമതി ദെലിമ</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. പി. രാജീവ്</b>                      (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി. -യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) പുതിയ കാലത്തിലെ ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് പ്രൊഫഷണൽ സമീപനത്തിലൂടെ വ്യവസായ രംഗത്ത് ഇടപെടുന്നതിന് KSIDC-യെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിഷ്കരണ നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം കെ.എസ്. ഐ.ഡി.സി മുഖേന നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ്-19 രണ്ടാം വരവിനെ തുടർന്നുണ്ടായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ കറയുന്നതിനായി വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജിന്റെ ഒരു രണ്ടാം പതിപ്പായി കോവിഡ് 19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി എന്നപേരിൽ ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഈ പാക്കേജ് അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനായി കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, തിരിച്ചുവരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് പ്രത്യേക സോഫ്റ്റ് ലോൺ പദ്ധതി, പ്രത്യേക ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി, വായ്പ തിരിച്ചടവിന് കൂടുതൽ സമയം നൽകൽ, ഒരു വർഷത്തേക്ക് പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കൽ, മൂന്നു മാസത്തേക്കുള്ള പലിശ ഒഴിവാക്കൽ, മൂന്നു മാസത്തേക്ക് കെ.എസ്.ഐ. ഡി.സി.യുടെ എസ്.ഡി.എഫ്. കളിലുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ വാടകയും പൊതു സൗകര്യ ചാർജ്ജുകളും ഒഴിവാക്കൽ, വിലയുടെ 20% മുൻകൂർ അടവോടും ബാക്കി 80% അഞ്ചു വർഷം കൊണ്ട് പലിശ രഹിത അടവോടും കൂടി വ്യാവസായിക വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും അർഹരായ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ ഭൂമി അനുവദിക്കൽ തുടങ്ങിയ ഇളവുകൾ കെ. എസ്. ഐ. ഡി.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കി. ഇത് കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായികൾക്ക്</p>

		<p>എളുപ്പത്തിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുവാനും ഒരു മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും കെഎസ്ഐഡിസി പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയായ ചീഫ് മിനിസ്റ്റേജ് സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ് സ്കീം നടത്തിവരുന്നു. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ എന്നിവർക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുക.</p> <p>കൂടാതെ പ്രവാസികൾക്കായി കെഎസ്ഐഡിസിയും നോർക്കയും ചേർന്ന് അവതരിപ്പിച്ച പദ്ധതി ആയിരുന്നു പ്രവാസി ഭദ്രതാ മെഗാ പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാന സർക്കാർ കെ.എസ്. ഐ.ഡി.സി. മുഖാന്തരം പ്രവാസികൾക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്ന വായ്പ 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടു കോടി രൂപ വരെയാണ്.</p> <p>പങ്കാളിത്ത സൗഹൃദ ടൂറിസം പദ്ധതി 'കാരവൻ കേരള'ക്ക് കരുത്തേകാൻ ടൂറിസ്റ്റ് കാരവനുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും കാരവൻ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അഞ്ചുകോടി രൂപ വരെ വായ്പ നൽകുന്നു. ഒരു കാരവൻ വാങ്ങിക്കുന്നതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ ഒരു കോടി രൂപ വരെ (ചെലവിന്റെ 70% ) നൽകുന്നതാണ്.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം, വ്യവസായരംഗത്തേക്ക് സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി യുടെ കീഴിലുള്ള Industrial Park ലെയോ Industrial Growth Centre ലെയോ ഭൂമി പാട്ടത്തിന് ഏറ്റെടുത്താൽ ലീസ് പ്രീമിയം അടയ്ക്കുന്നതിന് 5 വർഷത്തെ സാവകാശം കൊടുക്കുന്ന സ്കീം നിലവിൽ വരുത്തിയത്.</p> <p>കൂടാതെ, കെ.എസ്. ഐ.ഡി.സിയുടെ തോന്നയ്ക്കലിലുള്ള ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ Vaccine Fill Finish Unit- സ്ഥാപിക്കുന്ന ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് (ആകർ ഇൻഡസ്ട്രീസ്), ഉത്തരവ് 10.09.2021 ലെ GO(Ms)no.33/2021/S&amp;TD സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം, ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നൽകുന്നതിനും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കൊച്ചിയിലെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് പാർക്കിലും അങ്കമാലിയിലെ ബിസിനസ് പാർക്കിലും എന്തെല്ലാം നൂതനമായ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) എറണാകുളം ആമ്പല്ലൂർ താലൂക്കിലെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഹാർഡ് വെയർ പാർക്കിനായി കണ്ടെത്തിയ ഭൂമി പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് അനുയോജ്യമല്ലെന്ന് എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിൽ</p>

		<p>ആമ്പല്ലൂർ ഹാർഡ് വെയർ പാർക്കിനായി ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിന്റെയും നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെയും നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി പദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതിന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള ADAK എന്ന ഏജൻസിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തുവരികയാണ്.</p> <p>അങ്കമാലി ബിസിനസ്സ് പാർക്കിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടന്ന മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ പരിപാടിയിൽ രണ്ടു ബുഹദ് നിക്ഷേപപദ്ധതികളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനു തുടർച്ചയായി 4.60 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ ഒരു മെഗാ ഡയറി പദ്ധതിയും ലോജിസ്റ്റിക്സ് യൂണിറ്റും തുടങ്ങുവാനായി മുരളിയ ഡയറി പ്രൊഡക്ട്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡിന് സ്ഥലം അനുവദിച്ചു. പദ്ധതിയുടെ അടങ്കൽ 70 കോടി രൂപയാണ്. പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലൂടെ ഏകദേശം 265 പ്രത്യക്ഷ തൊഴിലവസരങ്ങളും 5000 പരോക്ഷ തൊഴിൽ അവസരങ്ങളും ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അങ്കമാലി ബിസിനസ്സ് പാർക്കിൽ ശേഷിക്കുന്ന 4.80 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ ഹോട്ട് പാക്ക് ഇൻഡസ്ട്രീസിന് കീഴിലുള്ള സഹകമ്പനിയായ എച്ച്-പാക്ക് ഇൻഡസ്ട്രീസിന് ഫുഡ് പാക്കേജിങ് ഇൻഡസ്ട്രി തുടങ്ങുന്നതിനു സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.</p>
(സി)	<p>കോഴിക്കോട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോക്കനട്ട് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിന്റെ നിലവിലെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇവിടെ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) പാർക്കിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ചർച്ച നടത്തുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 15/02/2022 നു ചേർന്നിരുന്നു. പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യാവസായിക ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് ഏതൊക്കെ വ്യവസായങ്ങൾക്കു അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ ഭൂമി വികസിപ്പിക്കാമെന്നുള്ള പഠനം നടത്താനും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും യോഗത്തിൽ എടുത്ത തീരുമാനപ്രകാരം കെ.എസ്. ഐ. ഡി. സി. ഭൂമി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയുള്ള പഠനം നടത്തുന്നതിനായി കിറ്റ്കോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കിറ്റ്കോ</p> <p>ഭൂമി വിനിയോഗത്തെപ്പറ്റിയുള്ള പഠനം പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാഴ്ശ്ശേരി വെട്ടിത്തെളിച്ച സർവ്വേ നടത്തി പാർക്കിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രവൃത്തി പ്രാരംഭഘട്ടത്തിലാണ്.</p>

